

## “七个大跃升”奋斗目标进程盘点

# 深入推进城市更新行动 不断提升城市形象品质

——访市城市更新促进中心副主任段永辉

□石家庄日报记者 宋钧

“一年来,在市委、市政府的正确领导下,我们秉承‘人民城市人民建、人民城市为人民’重要理念,积极顺应城市发展规律,转变城市开发建设方式,按照‘整体规划、有序实施,点线面统筹协调’城市更新总要求,坚持‘缺什么、补什么’的原则,在二环内做‘减法’、在二环外做‘乘法’,深入推进城市更新行动,努力实现‘还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会’,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市,建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城提供强有力支撑。”市城市更新促进中心副主任段永辉如是说。

2021年,我市精心谋划和实施了总投资1687亿元的42个城市更新项目。为不断弥补城市功能短板,今年以综合更新片区、老旧厂区、老旧小区、老旧街区、城中村“4区1村”和城市基础设施6个方面为更新重点,按照“点、线、面”结合思路谋划布局了总投资3160亿元、35项城市更新项目,持续推进城市净化、绿化、亮化、美化工程,进一步优化空间布局、改善人居环境、完善公共配套、提高城市颜值。

截至目前,我市城市更新工作已进入快车道,

石煤机更新示范项目智慧体育公园于5月1日开放;9个高品质城中村改造试点项目,4月中旬全部完成旧村拆除;6月29日,太平河城市片区9个项目集中开工;湾里庙步行街(民族路国家级商业步行街)提档升级基本完成,已于7月1日进入开街试运营;7月20日,城市更新重点路桥工程竣工暨高铁片区新建项目集中开工……

“这些项目的谋划实施是全面落实市委、市政府决策部署,全力实施城市更新工作,加快建设现代化、国际化美丽省会城市的重要举措。”段永辉说,按照计划,到2024年6月底,我市将基本完成综合更新片区、老旧厂区、老旧小区、老旧街区和城中村等城市更新重点任务,公共服务设施得到大幅改善,城市功能与品质实现明显提升。

段永辉表示,市城市更新促进中心将继续以“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,以“人一之我十之、人十之我百之”的奋斗姿态,解放思想、奋发进取,紧紧抓住支撑之年、关键之年的每分每秒,一天当作两天干,两步并作一步走,继续跑出城市更新加速度,不断掀起城市更新建设新浪潮,全面打造高质量发展新引擎,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市,建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(上接03版)

大力开展小街小巷整治提升,在去年对1123条小街巷进行全方位整治的基础上,今年通过提升“小街巷”服务“大民生”,强力推进100条精品街道创建,目前已全面开工,丰收西路、湘江道、廉材胡同、石柏大街等15条精品街道已基本完工。

以推进特色商业街区建设为突破口,进一步做优城市功能、提升城市品质,繁荣城市经济、增强群众福祉,为省会更好更快发展提供有力支撑。

经过改造提升后的湾里庙步行街,汇聚了休闲购物、黑科技体验、城市观光等多元融合的消费业态,成为了国家级示范商业步行街创建试点。随着新华区湾里庙步行街、长安区南三条步行街、鹿

泉区北国奥莱特色商业街等一批商业街区的逐一亮相,城市活力被进一步激发,人民群众有了更多的获得感、幸福感。

按照计划,城市更新项目包括的老旧厂区、老旧小区、城中村改造,以及规划路打通、公共停车位建设、城市管网提升、公园绿地建设等项目,均在加速推进当中,广大党员干部众志成城、攻坚克难,正在为全市人民交上一份满意的答卷。

站在新的历史起点,全市上下正以“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,以“人一之我十之、人十之我百之”的奋斗姿态和加倍努力,不断掀起“石家庄在行动”的新高潮,一个现代化、国际化美丽省会城市正在步履铿锵向我们走来!

## “周四有约”文明你我同行志愿服务活动启动

本报讯(记者 崔虹 实习生 徐雅雯)为进一步提升市民文明素质,巩固全国文明城市创建成果,让文明乘车理念深入人心,8月4日,“周四有约”文明你我同行志愿服务活动启动。

来自河北明珠志愿服务队、河北龙易志愿者义工联盟、河北省爱心公益协会、石家庄好榜样志愿服务中心、爱心相助公益联盟等5个团队的60余名志愿者佩戴红袖标,在1路、5路公交车车厢内开展了文明引导志愿服务活动。

“您下车慢点儿,注意安全。”当天上午,在1路公交车内,康宸祎边扶着一位准备下车的乘客边提醒。她告诉记者,这是自己第三次参加志愿服务活动,“虽然每次志愿服务的内容不同,但心情都一样,那就是能够帮到大家,很开心。”康宸祎表示,今后如果有时间,她还会继续参加各种志愿服务

活动。

据了解,“周四有约”文明你我同行志愿服务活动将进行常态化开展,8月至12月的每周四7:30至9:00、17:00至18:30,在1路、5路公交车车厢内引导乘客依次上车、倡导为特殊乘客让座,以及劝阻在车厢内用餐、手机外放声音大等不文明现象,营造一个良好的乘车氛围。

据悉,该活动将持续面向全市公开招募志愿者,大家可以通过以下四个渠道报名:

通过“志愿石家庄”微信公众号,点击“周四有约”文明你我同行志愿服务项目进行网络报名;通过邮箱报名,将姓名、联系方式、参与活动时间、参与活动地点等信息报送至zyfwgzc@126.com;拨打0311-966889文明引导报名热线报名;每周四早晚高峰时段到谈固公交枢纽站、西王站现场报名。

## 情况通报

截至2022年8月4日19时,新乐市进行了第三轮区域核酸检测,共检测360034人,结果均为阴性。8月4日0-19时在集中隔离点核酸检测中发现2例新冠肺炎阳性感染者(系新乐市8月2日报告的无症状感染者1的妻子和父亲)。

新乐市应对疫情工作领导小组办公室  
2022年8月4日

## 2022年8月4日新乐市新增2例 新冠肺炎阳性感染者行动轨迹

2022年8月4日,新乐市新增2例新冠肺炎阳性感染者,系新乐市8月2日报告的阳性感染者(后诊断为无症状感染者1)的妻子、父亲,在集中隔离点核酸检测中发现。目前,对所有追踪到的密切接触者已全部采取集中隔离医学观察,各项防控措施正在有序进行。现将其行动轨迹公布如下:

**阳性感染者3:无症状感染者1的妻子。**

7月30日,12:40左右到承安镇市场对面劳保用品商店购物后返回家中无外出,20:20到本村秀秀艾灸养生会所,21:14返回家中之后无外出。

7月31日,6:18到本村娟娟超市购物后返回家中,7时左右乘车陪同无症状感染者1到新乐市第二医院门口核酸检测点做核酸检测,其间未下车,7:37在承安铺桥东面馆吃早餐后返回家中,7:48在承安镇107国道北坦地道桥南口路东第一家商店购物后返回家中,12:12到本村娟娟超市购物后返回家中,之后无外出。

8月1日,7:48在本村娟娟超市购物,8:54到本村菜摊买菜后返回家中,15时左右乘车陪同无症状感染者1到承安镇花生米市场顺丰快递发快递,其间未下车,15:41到堽头村北京能源环城加油站加油,16:10至17:07到新乐市京新大街美孚机油专卖店换机油,17:18至18:05在新乐市信誉楼负一层超市购物,18:18陪同无症状感染者1到新乐市花园广场核酸检测点做核酸检测,其间未下车,19:02到本村菜摊买菜后返家无外出。

8月2日,作为无症状感染者1的密切接触者由负压救护车转运至隔离点进行集中隔离医学观察,8月2日至3日核酸检测结果呈阴性。

8月4日,在集中隔离点进行核酸检测,结果呈阳性,当日由负压救护车转运至定点医院。

**阳性感染者4:无症状感染者1的父亲。**

8月1日,晚上在家与无症状感染者1吃饭无外出。

8月2日,作为无症状感染者1的密切接触者由负压救护车转运至隔离点进行集中隔离医学观察,8月2日至3日核酸检测结果呈阴性。

8月4日,在集中隔离点进行核酸检测,结果呈阳性,当日由负压救护车转运至定点医院。

请与上述二人活动轨迹有交集的人员,做好以下防控措施:

主动向所在社区(村)、工作单位报备相关情况,尽快开展核酸检测,按要求配合做好各项防控工作;切实做好个人防护,居家健康监测尽量不出门;如出现发热、咳嗽等症状,可拨打120到指定医院就诊,并向就诊医疗机构如实报告旅居史和接触史。

在此,提醒广大居民不必恐慌,不信谣、不传谣、不造谣,正确佩戴口罩,勤洗手、常通风、不聚集,主动接种新冠疫苗。如隐瞒不报,造成严重后果的,将依法追究相关人员责任。

新乐市卫生健康局  
2022年8月4日